

不到半分钟,通游年票就办好

济南公园年票办理将升级提速,部分市民还可线上办理



工作人员展示2016年济南公园通游年票。 本报记者 唐园园 摄

本报11月18日讯(记者 唐园园)今天,记者从济南市园林局获悉,12月1日起济南市公园通游年票将开售,办理时间为三个月,部分济南和莱芜市民可以首次实现网上办理年票。升级后的系统,缩短了办卡时间,也实现了年票丢失的及时补办。

2016年度济南市公园通游年票将于2015年12月1日至2016年2月29日发售。本次的通游年票只设置有效期为一年的单人、双人、三人三种年票,价格与往年保持不变,单人年票100元/张,双人年票160元/张,三人年票200元/张。

年票适用天下第一泉风景区大明湖景区(含新区的稼轩祠、玉泉寺、秋柳人家、秋柳诗社)、天下第一泉风景区趵突泉景区、天下第一泉风景区五龙潭景区、千佛山风景名胜、动物园、植物园、齐鲁石刻文化苑。只适用大门票,不含园中其他需购票的游览项目。此外,市民本人持有效期内的年票,购买天下第一泉风景区趵突泉门票享五折优惠,购买济南跑马岭野生动物世界和红叶谷生态文化旅游区门票七折优惠。

年票适用范围、固定办理点以及适

用人,与去年相比没有变化。“原操作系统是10年前所开发,存在许多功能缺失。”济南市园林局发展规划处处长林祥龙介绍,今年园林局对年票销售系统进行了升级,部分市民可网上办理。

18日,记者体验了升级后的办卡系统,从照相到取卡只用了不到半分钟,比原先的近三分钟快了不少。“原先照相、旧卡系统、新卡系统都是分开的,现在整合在一个软件上,方便很多。”办卡工作人员说,这样不仅缩短了办卡时间,也实现了年票丢失的及时补办。年票丢失了,可去大明湖景区西南门年票办理处补办。

另外,出于安全考虑,2016年度年票在趵突泉灯会期间(农历正月十三、十四、十五三天中午12时以后)、千佛山农历九月初八及除夕18时30分至次日6时30分,停止使用。

新升级的通游年票采用PVC无芯片卡,个人信息被记录在条形码上,减少了错误率。

2016年度年票仍实现济莱一体化,莱芜市民也可在线上办理年票。届时,还会有流动服务车去莱芜现场办理年票。

线下哪儿办理?

13个固定办理点和流动服务车

2016年度通游年票对济南与莱芜市民,或长期在济工作学习生活的人士发售。今年年票采取固定办理点、网络办理平台、流动办理点三种渠道发行。

在线下,市民可前往13个固定点办理:1、大明湖西南门 电话:86088945 2、大明湖东门 电话:86088945 3、趵突泉北门 电话:86920900 4、趵突泉南门 电话:86920900 5、千佛山正(北)门 电话:82662340 6、千佛山南门 电话:82662328 7、济南动物园东门 电话:

15853175056 8、百花公园东门 电话:69956270 9、森林公园喷泉广场 电话:15853175057 10、泉城公园北门 电话:81750026 11、中山公园南门 电话:87066946 12、英雄山风景区发售点 电话:82707975 13、章丘市发售点 电话:80950866

市民需持本人有效身份证(未办理身份证的未成年人需持本地户口簿)办理;外地在济人员需持本人有效身份证及居住证办理;在济大中专院校学生持本人有效身份证及学生证办

理;有在济户籍但持外地身份证者持户口簿及本人有效身份证办理。初次办理年票的居民持有效证件现场免费采集照片,办理年票卡。

另外,市园林局还为有需要现场集中办理年票的大型社区、企业提供预约上门服务。可与流动发售点就近联系。大明湖流动发售点咨询电话:86088910;千佛山流动发售点咨询电话:82662325;动物园流动发售点咨询电话:85952362。将不在莱芜设固定点,改为流动服务车办理。

谁能线上办理?

只受理“3701、3712”开头的身份证

年票办理的最大变化就是新增了网上办理,但目前只能服务身份证号码显示为济南市、莱芜市的市民,即只有身份证号为“3701、3712”开头的身份证才可以实现线上申请。

申请线上办理年票的市民登录www.jngynp.cn年票销售网站,按照相关

流程提示自助进行办理。线上申请办卡需要市民自行拍照上传,不能抓取已经办卡的信息。在缴费成功并通过审核后,线上申请的市民需持线上申请时提供的身份证件,自主选择取卡点办理取卡手续并取卡,取卡时间与年票正常发售时间一致。

线上提出申请的市民,五天内将得到审核反馈,制卡成功后系统会自动发送短信提示市民七天内前往自行选择的取卡点取卡。发售期结束后,各分理点将撤销,未能及时取卡的市民请到大明湖西南门取卡,时间安排与丢失补办时间一致。(唐园园)

讲坛开进班里,学生人人都开讲

济南六里山小学有个“小于丹”



我身边的好老师

在济南市六里山小学,提到郭菲的名字,大家都不约而同地说,“小于丹啊”。于丹是百家讲坛的名人,以讲论语出名,郭菲则是六里山小学芳菲讲坛的名人,她不仅在学校里首开个人讲坛,还把讲坛移到了自己班里,让每一名同学都走上讲坛开讲。今年,郭菲获评2015年市中区“十佳教师”。

文/片 本报记者 李飞

喜爱古典文学,《红楼梦》看了近百遍

18日,六里山小学五年级2班的教室里,同学们在读《三国演义》,这是每周一次的阅读课。语文老师兼班主任郭菲也和学生一起阅读。20分钟后,学生4人一组交流谈论,教室里洋溢着浓厚的读书氛围。

如果一个班的孩子都热爱阅读,那么他们背后肯定会有一个爱读书,并且善于引导孩子阅读的老师,这个人正是郭菲。从一开始工作当语文老师,她就带着学生阅读,给他们推荐书目,读后全班同学进行交流。不仅同读一本书,班里还进行图书漂流。

“学好语文的第一要务是多读书,而且老师要和学生一起读,和学

生一起好读书,学会读好书。让孩子养成读书的习惯,这是我作为语文老师的责任与使命。”郭菲告诉记者,让学生爱阅读、会阅读,老师要做到三“多”,即“多读、多讲、多思”。

工作15年,阅读一直是郭菲带的班里的最大特色。郭菲从小就是个热爱读书的人,尤其喜欢看古典文学作品。“从小学三年级我就开始看《三国演义》、《红楼梦》等名著,到现在光《红楼梦》就看了将近100遍了。”郭菲说,她买了各种版本的与《红楼梦》有关的书籍,而且常去省图书馆看书,里面与四大名著相关的各种书她看了个遍。

假期里做足功课,在学校首开讲坛

为了打造书香校园,六里山小学成立了“芳菲书社”,郭菲被推荐为社长,和老师们一起组织读书沙龙等活动。

“当时百家讲坛正火,开讲的人不仅讲历史,还有更多的个人见解,比如于丹、易中天等。郭菲也有自己的想法。于是我们决定成立学校的讲坛,取名‘芳菲讲坛’。”六里山小学校长刘琦说,2009年学校的芳菲讲坛应运而生,这在济南市中小学是第一个,而第一个登上讲坛的是郭菲。

郭菲清楚地记得,当时她讲的是《安徒生的童话人生》。为了准备讲坛,她利用假期阅读了《安徒生传》《安徒生童话全集》等十几本著作。率先登上学校“芳菲讲坛”的郭菲一炮而红。此后,她还开了《趣说红楼人物》、《水浒点将台》等系列讲坛。“别的学校听说以后,也邀请她去讲。”校长刘琦说,当时百家讲坛的于丹讲《论语》很盛行,慢慢地,大家叫郭菲“小于丹”。

今年,郭菲给全区的师生讲了《空城计——两个谨慎人的战争》。



18日上午,郭菲和学生在学校阅览室交流读书心得。

讲坛“移”进班里,阅读点亮学生心灯

“单纯的读书交流会已经满足不了学生表达的需要,我就尝试着把‘芳菲讲坛’移植到课堂,让学生走上讲坛开讲。”郭菲说。

为了引导学生深入阅读,让学生敢讲、会讲,郭菲给每一名同学都设计了一个阅读提纲——《五星级阅读》,《五星级阅读》以讲坛主题为内容,换句话说,完成了它,就等于为自己的讲坛写好了讲稿。”郭菲说,学生以《五星级阅读》为抓手,进行了较为深入的阅读与

系统的思考。同时,《五星级阅读》也在一步步地把书要怎么读、怎么讲传授给孩子们。在讲坛上,学生阅读的兴趣得到最大的彰显,由于有了丰富的认识,他们更敢讲了。“当出现问题的時候,他们讨论、争议的过程,不仅仅是讲坛了,更是论坛。”郭菲说,让讲坛作为一种语文阅读教学的手段,她已经坚持了多年,使学生受益匪浅。

“原来内向、上课不积极发言的李心怡,通过郭老师的教导,作文、阅读、发言都很棒,读

书成了她的爱好,我真的很为孩子小学阶段有这样的老师感到幸运。”一名家长在感谢信中写道。

今年,郭菲获评市中区“十佳教师”。“作为我校的青年骨干教师,郭菲是一个有品位、有思想、有着自己教学风格的老师,她的成长离不开阅读。她博览群书,首开芳菲讲坛,引领老师们专题阅读;她开展阅读课程,用阅读点亮学生的心灯。她是学生喜爱的良师益友。”校长刘琦评价。